



# ВЕТЕРАН

## Новгородский

Областная газета

№5 (164), ноябрь 2025 г.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Отчетно-выборная конференция Новгородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

стр. 1

«Мужья, слушается, ворчат»

стр. 2

«Валдайская дева» на «Ветеранском подворье»

стр. 3

Краеведческие чтения

«Дети твои, Ленинград»

стр. 4

## НАСТАВНИКИ И ПОМОЩНИКИ

28 октября состоялась X областная отчетно-выборная конференция Новгородской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.



Всей принял участие 152 (из 173 избранных на районных конференциях) делегата из Великого Новгорода и 21 округа области.

В докладе о деятельности организации за последние пять лет председатель Новгородского областного совета ветеранов Н.И. Пилявская отметила значительный вклад членов самой большой общественной организации области в организацию и проведение социальных мероприятий, направленных на поддержку ветеранов, сохранение исторической памяти, патриотического воспитания населения, помощи участникам СВО. Кратко сообщила о самых крупных патриотических, спортивных и культурных проектах, осуществленных областным советом ветеранов за 2020–2025 гг. Особо подчеркнула роль первичных ветеранских организаций, – их в области более пятисот, – в организации работы на местах, в доведении до каждого ветерана необходимой информации и реальной помощи. Были названы имена наиболее отличившихся руководителей первичных органи-

заций, а также имена председателей районных ветеранских организаций и сотрудников районных администраций, оказывавших помощь в реализации проектов областного совета, поддержанных Фондом президентских грантов за отчетный период.

Нина Ивановна поблагодарила ветеранский актив области за инициативность, принципиальность и оптимизм и высказала надежду, что работа ветеранской организации во благо области и каждого поколения будет продолжена. Председатель областного совета ветеранов также выразила признательность Правительству, областной Думе, друзьям и партнерам за поддержку ветеранов.

В прениях к докладу выступили председатели районных ветеранских организаций Н.А. Полтавцева, Л.Ф. Костромина, В.И. Бабич, Р.А. Кузнецова, Л.А. Баюрина, руководитель историко-краеведческого музея СШ №1 г. Малая Вишера Е.Г. Перфильева. В докладах прозвучали оценки деятельности областного совета.

Принявший участие в конференции губернатор Новгородской области Александр Валентинович Дронов поблагодарил присутствующих за их стремление передать свой опыт молодым жителям региона, активное участие в формировании нравственных ценностей и патриотическом воспитании молодёжи. «Мы продолжаем поддерживать ветеранское движение, предоставляя субсидии на реализацию ваших социальных инициатив и раз-

вивая программу активного долголетия. Это направление остается одним из ключевых в нашей деятельности. Спасибо вам за оптимизм, энергию, вклад в развитие Новгородской области. Вы – наши наставники и верные помощники. Желаю вам крепкого здоровья и успехов в ваших делах», – сказал глава региона.

С приветственным словом на конференции также выступил председатель Новгородской областной думы Ю.И. Бобрышев. Он призвал ветеранов уделять еще больше внимания работе с молодежью, рассказывая подрастающему поколению о великих людях, которые внесли вклад в Победу в Великой Отечественной войне и в восстановление нашего региона. «Члены совета ветеранов – представители самых разных профессий и отраслей. Совет всегда имел огромный авторитет: и в те годы, когда он был только создан, и сейчас. Вы помогаете нашим ветеранам решать вопросы во всех сферах жизни. Спасибо за вашу работу», – сказал Юрий Иванович.

Конференция завершилась вручением наград и знаков отличия наиболее активным членам ветеранского движения Новгородской области.

В ходе конференции был избран новый совет организации, затем, уже только членами совета – его председатель. На должность председателя Новгородского областного совета ветеранов единогласно была переизбрана Нина Ивановна Пилявская, заместители – Сергей Федорович Витушкин и Алексей Васильевич Иванов. По итогам конференции было принято постановление, которое будет доведено до всех районных организаций.



## «Битва хоров» и другие

8 ноября состоялся XI областной фестиваль-конкурс ветеранов войны и труда «Вот она какая – сторона родная», организованный Комитетом культуры Новгородского округа, Новгородским областным советом ветеранов и МАУ «Пролетарский районный дом культуры и досуга» и посвященный 80-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне и Году защитника Отечества.



• Народный хор ветеранов труда (г. Валдай)

В нём приняли участие 20 хоровых коллективов и 14 самодеятельных поэтов и исполнителей авторской песни из Великого Новгорода и 12 округов Новгородской области.

Те, кто приехал в гостеприимный дом культуры п. Пролетарий не в первый раз, радостно встречались – обнимались в фойе и зрительском зале, обменивались новостями. «Главное, что мы встретились, – сказал при открытии председатель Новгородского районного совета ветеранов Виталий Иванович Бабич. – Не в переписке, не в гаджетах. Личное общение ничто не заменит!» Председатель Новгородского областного совета ветеранов Нина Ивановна Пилявская с удовлетворением отметила среди участников новичков, например, хоровые коллективы из с. Лычково Демянского и д. Сырково Новгородского округов.

Условием традиционного конкурса «Битва хоров» в этом году было исполнение одного произведения в

виде попурри из военно-патриотических песен. С заданием справились по-разному: от простого тематического набора песен до маленьких музыкальных спектаклей. И вокальные данные, конечно, разные, но пели все искренне, с душой. Тема такая – актуальная для России. Аудитория – в основном члены соревнующихся коллективов – всегда была настроена дружески, сочувственно. Подпевали, фотографировали, смахивали незаметно слезы... А как аплодировали! Как можно было не встретить аплодисментами народный хор «Истоки» Волотовского дома культуры, вышедший на сцену во главе с Александрой Васильевной Евстратовой, 1931 года рождения? Или ансамбль русской песни «Жересляне» из п. Парфино под руководством ветерана СВО Валерия Геннадьевича Галактионова? Только не думайте, что их так и объявили! Нет, просто на этом фестивале все друг другу стали хорошо знакомыми, почти родными. **Продолжение на стр. 4**

# ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЕТЕРАНОВ БОРОВИЧСКОГО РАЙОНА

26 сентября в Боровичском доме народного творчества состоялась отчетно-выборная конференция ветеранов Боровичского района.

**С** докладом о работе районного совета ветеранов за пять лет выступила его председатель Наталья Анатольевна Полтавцева. Де-

легаты конференции: Н. Н. Гусева, председатель ветеранской организации АО «Мстатор», А. В. Бушнин, член совета Боровичской общественной организации «Боевое братство»,

Н. А. Самойлова, председатель ветеранской организации КЦСО, В. А. Анисимова, заведующая терапевтическим отделением поликлиники ЦРБ, член районного совета ветеранов, Т. А. Доло-



## Нас старость дома не застанет

«Мошенчаночки» – «ясельная» группа танцевального коллектива «Дива» киноконцертного центра «Уверь», отметившего в этом году свое пятнадцатилетие. Группе всего-навсего три года, хотя участникам от 60 лет и старше.

А начиналось все так. Несколько лет назад делегация нашего района побывала в п. Любытино на праздновании юбилея областной ветеранской организации. Там мы увидели танцевальные номера женщин «серебряного возраста». Мы им даже позавидовали, ведь у нас такого нет. И когда появилось объявление, что начался набор в новый танцевальный коллектив, на организационное собрание пришло немало желающих.

Костяк группы «Мошенчаночки» сложился практически сразу, а за три года группа выросла.

Не думали мы, что будет так нелегко. На первых репетициях не успевали за музыкой, пугались в движениях, не знали, куда деть руки. Но хореограф Юлия Владимировна Орлова, наша Юленька – молодая, энергичная, требовательная

– терпеливо объясняла и показывала каждое движение, учила слушать музыку. Меня и всех нас всегда удивляло и удивляет, как педагог удерживает в голове множество мелодий, движений, где кто должен стоять... Мы мало что умели, но старались. Учились друг у друга, тренировались дома. И постепенно стало что-то получаться, появилось удовольствие.

Когда пришло время подбора первого танца, остановились на песне «Снова 18». Вместе выбирали, какими будут костюмы, подбирали ткань. Платья получились чудесные, а кокетливые шляпки к ним делали сами. Зрители приняли наш дебют тепло, танец попал в интернет. А вскоре нашему хореографу поступил звонок из Москвы с программы Андрея Малахова с приглашением выступить в

одной из передач, в которой участвовал автор песни. Но времени было слишком мало, да и всех принять не могли. Мы отказались.

Не надо думать, что танцы – это сплошные репетиции. Мы и отдыхать умеем весело, с фантазией. Это показал костюмированный вечер, где мы стали ковбоями из Техаса. В ход пошли нитки, бахрома, искали шляпы, джинсы. У выпускников позаимствовали игрушечное оружие, придумали стихи. Наши танцовщицы из «Импульса» (работающие женщины) тоже блеснули выдумкой. Вечер получился замечательный, веселый, озорной.

И такой он не один. Были мы и царевнами-королевами. Из запасников извлекли старые занавески, платья, мастерили короны, сочиняли тексты. Для Татьяны Стадник стихи – не проблема. У неё они получаются прекрасно и украшают любое мероприятие.

Всё-таки возраст у нас не юный, то спина болит, то

давление скажет, то суставы

ноят. Но мы умеем и на это смотреть с юмором. В один из дней прохожие с удивлением наблюдали, как танцовщицы из нашей группы буквально «сползались» к ККЦ «Уверь»: одни держались друг за друга, у других путь пролегал через аптеку, ещё одну больную везли на саночках, последняя группа хромала и держалась за спины. Жалобы в рифму на здоровье сыпались одна за другую. Терпение у нашего руководителя лопнуло, и все отправились на сцену. Через час «больные» поправились. Кстати, лично мне танцы помогли быстро восстановиться после серьёзной операции на колене. После лета на костылях, с тростью пришла на занятия просто посмотреть, но не смогла устоять, засыпав ритмичную музыку. Так же случилось и со Светланой Дудиной. Перелом, месяцы в гипсе, но как только здоровье позволило, она вновь пришла в зал. Поддержка друзей значит многое.

това, глава администрации Железковского сельского поселения – приняли активное участие в обсуждении основных положений доклада, внесли предложения по дальнейшему развитию ветеранского движения, активизации совместной работы с ветеранами военной службы и правоохранительных органов по патриотическому воспитанию молодежи.

Большинством голосов работу совета за отчетный период признали хорошей. На первом организационном пленуме председателем совета Боровичской районной организации единогласно избрана Н. А. Полтавцева.

В работе конференции и пленума приняли участие и выступили: Н. И. Пилявская, председатель областного совета ветеранов и Е. В. Зуева, заместитель главы Боровичского муниципального округа

Но вернёмся к нашей недолгой пока истории: задорная «Барыня» пошла уже легче. Мы привыкли к сцене, перестали бояться зрителей, научились слушать музыку, поняли требования хореографа. А какие костюмы получились: яркие, нарядные. В них приятно танцевать. Для «Хали-гали» жилетки нам сшили, а юбками и повязками на голову занимались Валентина Добрякова, Татьяна Виноградова и Галина Смирнова, у них талант к шитью.

Наше старание не прошло даром. Мы уже дважды выступали на межрайонном конкурсе «Танцевальное кружево» в Мошенском и заняли 1-е и 2-е места. На подобном конкурсе «Феерия танца» в Боровичах, где соперничество было серьёзным, стали вторыми и третьими, а в областном центре на «Минуте славы» взяли первый приз. Выступаем на концертах, Дне района и всегда чувствуем поддержку зрителей.

Танцы – не единственное увлечение наших женщин. Марина Шьянова, Раиса Петрова, Валентина Добрякова, Зинаида Попова, Вера Сергеева занимаются различными видами рисования, Татьяна Виноградова с мужем – заядлые рыболовы, некоторые из нас активно работают с ветеранами. Летом у всех – огороды, цветы, внуки. Так что скучать и лениться некогда. Мужья, слушается, ворчат, что жёны часто не бывают дома, говорят, мол, ты вчера лежала с давлением, а сегодня опять собираешься куда-то. Критики тоже есть: для чего вам танцы, что в них хорошего, и движения у вас простые... На это мы предлагаем прийти и показать себя, ведь критиковать куда легче, чем делать. У нас впереди много красивых композиций, побед, дружбы! Нас старость дома не застанет.

Ираида СЕРГЕЕВА,  
член президиума  
районного совета  
ветеранов,  
с. Мошенское



• «Без репетиций не было бы и выступлений!»

# «Так и нужно жить!»

Редко какое дело в деревне Красный Бор Холмского муниципального округа обходится без участия людей «серебряного возраста».

Председатель Красноборской первичной ветеранской организации Надежда Вишнёва утверждает, что в их деревне пожилые люди активно участвуют практически во всех сферах жизнедеятельности своего населённого пункта.

— У нас, в деревне, везде есть свои люди. Ветераны работают в здравоохранении, торговле, культуре, связи, местном самоуправлении. Интереса к жизни и труду не утратили. Охотно участвуют в различных мероприятиях в рамках программы «Активное долголетие», — тепло говорит о земляках Надежда Геннадьевна.

В состав «первички» входят также пенсионеры деревень Ширяево, Барсукы, Подфильни. В общей сложности Красноборская организация насчитывает 42 человека. В её составе 3 ветерана труда РФ, 12 ветеранов труда Новгородской области, один бывший малолетний узник фашистских лагерей, один одиноко проживающий пенсионер. Есть в этой «первичке» и 7 ветеранов боевых действий. В их числе участник чеченской войны Виктор Сергеев, участники СВО Александр Антонов, Василий Тимофеев, Андрей Тимофеев, Павел Тихомиров. Супруги Виктор и Елена Тимофеевы являются родителями погибшего на СВО сына Дениса, посмертно удостоенного ордена Мужества.



• Председатель первичной ветеранской организации д. Красный Бор Надежда Вишнёва

Члены ветеранской организации откликаются на любые инициативы и просьбы администрации Красноборского территориального отдела администрации округа и работников сельского Дома культуры. Охотно участвуют в различных конкурсах и фестивалях, спартакиадах, проводимых в округе в рамках программы «Активное долголетие». Постоянно участвуют в сборе средств и посылок для бойцов СВО. С помощью соседей из села Подберезье Локнянского

района приобрели навыки плетения маскировочных сетей для наших воинов.

Хватает им дел и на территории своей деревни. Например, на благоустройстве воинских захоронений и гражданских кладбищ, уборке парка, являющегося достоянием Красного Бора.

Активная жизненная позиция привела многих ветеранов на сцену Красноборского сельского Дома культуры. Супруги Алексей Соловьев и Людмила Соколова, а также Татьяна Иванова давно участвуют в художе-

ственной самодеятельности по роду своей профессиональной деятельности. Для других ветеранов выступление на сцене — хобби. Трудно представить деятельность Красноборского СДК без Тамары Давыдовой, Людмилы Никифоровой, которые наделены вокальными способностями, дарят зрителям на концертах хорошее настроение.

По мнению лидера красноборских ветеранов, таланты её односельчан многогранны. Об этом красноречиво говорят тематические вечера и выставки в местном СДК. На них можно увидеть картины, вышитые на загляденье местной мастерицей Галиной Беляевой. Другая мастерица, Любовь Никифорова, неоднократно выставляла связанные крючком и спицами шали, кружевные украшения, ажурные носки. Любовь Михайловна ещё и главный цветовод деревни. Чего только одни её тюльпаны стоят, от которых все приходят в восторг. И ещё она мастер фотосъёмок природы.

Любитель живописи Татьяна Иванова увлечённо создаёт картины по номерам, из алмазной мозаики. Татьяна Леонидовна может и стих сложить, и песню спеть.

Тамара Давыдова — автор гимна деревни Красный Бор. Сама исполняет его на всех торжественных мероприятиях деревни.

Нашла себе занятие по душе и Нина Власова, которая изготавливает напольные коврики-круги. Их Нина Андреевна выставляет на разных мероприятиях в СДК, а затем просто так раздаёт людям.

Многие ветераны с большим желанием занимаются домашним консервированием. Охотно делятся друг с другом рецептами приготовления своих деликатесов.

Дела насущные им тоже не чужды: по строительству и ремонту неоценимую помощь землякам оказывают ветераны-пенсионеры Владимир Хомяк и Анатолий Иванов.

— Можно без преувеличения сказать, что ветераны в центре всех дел деревни. К сожалению, жителей пожилого возраста на селе остаётся всё меньше. Красный Бор — не исключение. Но, по-прежнему, в нём живут бывшие животноводы, полеводы, бухгалтеры, механизаторы. Многие из них имеют ордена и медали за трудовое отличие. И обидно бывает, когда нашим ветеранам, отдававшим все силы работе на земле, не всегда уделяется должное внимание. Оттого, нет-нет, и идут жалобы на срывы автобусных рейсов, недостатки в торговом, медицинском и почтовом обслуживании. Но, отдадим должное администрациям округа и нашего отдела, которые на все сигналы с мест реагируют оперативно, принимают меры к устранению недостатков.

— На мой взгляд, в обществе так и нужно жить — на взаимном уважении и по совести. Тогда в нашей жизни будет больше радости, чем огорчений, — считает Надежда Геннадьевна.

Сергей ЦВЕТКОВ,  
член Холмского районного совета ветеранов

## ВОЛШЕБНИЦА ОСЕНЬ

Смена времен года вносит разнообразие в нашу жизнь и служит источником творческого вдохновения.

Осень — особенная пора. Накопленная за лето энергия ищет позитивного выхода, а природа вокруг радует обилием ярких красок. В фойе ККЗ «Мечта» районный совет ветеранов организовал выставку «Ветеранское подворье».

— Это традиционная осенняя выставка. Каждый раз смотр удивляет новыми талантами и показывает, что и после выхода на пенсию жизнь может быть интересной и насыщенной. Экспонаты, представленные здесь — это не только труд, это еще и душа человека, связь поколений — преемственность, воспитание детей и внуков. Наши ветераны подают пример, как нужно жить, трудиться и украшать свою малую родину, — отметила председатель районного совета ветеранов Елена Степанова.

Фойе буквально утопало в пушистых шапках астр, нежно-розовых горчичных и разноцветных «солнышках» хризантем. Тонкий запах цветов сме-

шивался с прямыми ароматами базилика, мяты и мелиссы, на прилавках гордо блестели лаковыми боками спелые баклажаны, пузатые тыквы и ароматные помидоры.

Посетители выставки смогли насладиться видом гигантских корнеплодов, которые делили пространство с цветочно-фруктовыми постановками.

Участие в выставке приняли более 15 человек, некоторые представили сразу несколько композиций. Среди них — Г.В. Власова, Е.В. Степанова, Е.Е. Корнилова, И.В. Ларионова, И.П. Подгорнова, А.Д. Товста и другие. Галина Моисеевна Марунич показала на выставке экзотический африканский огурец «Кивано», а Ирина Валентиновна Рябикова порадовала очаровательной тыквой «Валдайская дева». Не остались в стороне сельские жители: Т.И. Игнатова из Любницы, Т.А. Ефимова и Т.П. Карпова из п. Рощино.



Главная цель мероприятия — оставить в памяти яркие осенние краски в



предверии зимних холодов — достигнута. Благодарим ветеранов за активность,

трудолюбие, талант и щедрость души.

Елена ЛУКЬЯНОВА

# «ДЕТИ ТВОИ, ЛЕНИНГРАД»

Краеведческие чтения «Дети твои, Ленинград», состоявшиеся 2 октября 2025 года в читальном зале Новгородской областной универсальной научной библиотеки – часть проекта Новгородского областного совета ветеранов «Эстафета памяти. Малые Пискаревки Новгородской области».



Начались они с краткого обзора всех мероприятий проекта, сделанного его руководителем, председателем областного совета ветеранов Ниной Ивановной Пиляевской. В настоящий момент готов макет информационного знака о трагедии 13 июля 1941 года на территории поселка Боровёнка Окуловского района. Подготовлен к переизданию сборник воспоминаний очевидцев бомбардировок на станции Лычково «Дети, пережившие ад», ведется работа над сборником воспоминаний блокадников

Ленинграда, ставших в послевоенные годы жителями Новгородской области.

Блокадники всегда оставались «детьми Ленинграда». Никто не посрамил славное имя города, в котором родился или пережил трагические дни блокады, многие принесли славу Новгородской земле. Жили и работали, словно и за тех, кто погиб в разбомбленных эшелонах или умер в блокаду. Архитектор-реставратор Любовь Митрофановна Шуляк, скульптор и мастер ДПИ Тамара Александровна Гаврилова, заслуженный деятель искусств России дири-

жер Кирилл Антонович Шалённый, поэт, журналист, заслуженный работник культуры РФ Юрий Николаевич Фабричин, тренер, основоположница новгородской школы академической гребли Наталья Владимировна Морозова, первый декан философского факультета НовГУ Валерий Павлович Большаков... Их жизни стали частью новгородской истории XX – XXI века и основной темой краеведческих чтений.

Организатором и первым председателем новгородской организации жителей блокадного Ленинграда, а также

ПРИ ПОДДЕРЖКЕ  
ФОНДА  
ПРЕЗИДЕНТСКИХ  
ГРАНТОВ

вице-президентом Международной ассоциации блокадников Ленинграда был врач и общественный деятель Виктор Хельмутович Вайнштейн. Ему по справедливости было посвящено первое сообщение.

К сожалению, ни один из блокадников не смог принять участие в чтениях, но в зале были их потомки. Член президиума областного совета ветеранов, главный редактор Книг Памяти С.Ф. Витушкин поделился воспоминаниями о своих родителях-блокадниках. Сообщения Т.В. Володиной о народном художнике России Дмитрии Власовиче Журавлеве, З.Т. Апанасенко – о заслуженном учителе РФ Ирине Васильевне Щеголовой,

Л.М. Гаричевой – о журналистке Игоре Ивановне Иванкине – сопровождались чтением фрагментов оставленных ими воспоминаний, а рассказ Т.А. Иванько о хормейстере Любови Марковне Архангельской – аудиозаписью романа «Вам не понять моей печали». Романс был разложен в начале 2000-х Л.М. Архангельской на два голоса для вокального дуэта Т.А. Иванько – М.Г. Ванесян.

В краеведческих чтениях приняли участие студенты 3 курса Новгородского агротехникума. Они были не только слушателями. Константин Павлов, Настя Кудрявцева, Артем Павловский, Вячеслав Гаврилов, Кирилл Осин и Даниил Цветков смогли попробовать себя в просветительской и творческой деятельности: читали стихи и воспоминания блокадников.



• П.В. Бобцов (Любытино)

## «Битва хоров» и другие

Начало на стр. 1

В номинации «Авторская песня» два произведения были посвящены детям блокадного Ленинграда: «Лычково, июль 1941 г.» А.А. Яковлевой – А.В. Абрамова (Новоселицкий СДК, филиал Боженский СДК) и «Блокадные дети» В.В. Воробьева – П.В. Бобцова (КД С Любыйтинского муниципального района). Яркие, эмоциональные исполнения – и очень современно поставленные на фоне щемящих душу видеоклипов.

В этих конкурсах все – соратники. А соперники – во время блиц-игры «Что? Где? Когда?» на Кубок главы Новгородского муниципального округа, которую второй год в тот промежуток времени, пока строгое жюри подводит итоги, организует Дарья Игоревна Садкова. Игра помогает не только время провести, но и эмоции выплеснуть, и знаниями блеснуть.

Результаты фестиваля-конкурса уже многократно опубликованы на сайтах устроителей, не будем их повторять. Отметим только, что членам

жюри во главе с председателем комитета культуры Новгородского округа М.В. Лукьяновой пришлось нелегко, часто результаты совпадали или отличались на балл-два, потому недостатка в награжденных не было.

Перешагнувший во второе десятилетие своего существования самый представительный областной фестиваль ветеранов завершился, и его участники разъехались до следующей осени: жить, работать, внуков расти, стихи писать и песни петь. Ведь хоры, как сказал Виталий Иванович Бабич, – основной костяк населения на селе!



• Народный хор «Истоки» (п. Волотово)



• Награждение ансамбля «Жересляне» (п. Парфино)

«Новгородский ветеран 53»  
Учредитель:

Новгородская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Главный редактор Т.Н. Казармщикова

Верстка, дизайн Н.С. Кивест

12+

Адрес издателя и редакции:  
173005, Великий Новгород,  
пл. Победы-Софийская,  
д. 1, каб. 159.  
Тел.: (8162) 77-50-03, 73-25-09  
E-mail: [veteran@novreg.ru](mailto:veteran@novreg.ru)

Распространяется бесплатно по Новгородской области. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Заказ № 511. Тираж 999 экз.  
Подписано в печать: 24.11.2025 г.  
По графику: в 16.00. Фактически: в 16.00  
Дата выхода: 25.11.2025 г.  
Газета отпечатана в ООО «Типография «Виконт», 173011, Великий Новгород,  
ул. Береговая, д. 48, корп. 2. Тел. (8162) 67-78-94.